
Composter Composter   

Que peut-on composter ?Que peut-on composter ?    

Les quantités Les quantités 

50% 50%

c’est facile !c’est facile !

30 à 50% de matières sèchesmatières sèches, 
riches en carbone - plutôt des 
déchets de jardin.

50 à 70% de matières humidesmatières humides, 
riches en azote -essentiellement 
des déchets de cuisine.

Matières
Humides

Matières
Sèches

Déchets Humides

(Riches en azote)

Déchets Secs

(Riches en carbone)

- Épluchures de fruits et   
   légumes
                   

- Marc de café
   avec filtre

- Coquilles d’œufs

- Fruits ou légumes 
   abîmés (crus ou cuits)

 A LIMITER
( A mettre avec 

modération)

 A NE PAS 
METTRE DANS 
LE COMPOST

- Pain, Riz, Pâtes

- Agrumes

- Végétaux malades

- Mauvaises herbes 
   montées en graines 

- Produits laitiers 

- Viandes et poissons
   (en petits morceaux placés
   au centre du tas hors 
   d’atteinte des animaux)

- Terre, gravier, sable

- Déchets végétaux trop            	
  grossiers 

- Filtre de cigarette, 
  charbon de barbecue

- Papiers glacés, revues

- Excréments d’animaux    	
  (litière)

- Sacs ou emballages 
   même «biodégradables»

Matières Humides

Matières Sèches

- Tontes de gazon 
   (séchées)

- Fleurs fanées

- Petits
   branchages

- Feuilles mortes

- Petits cartons,
   papier

- Boites à oeufs en carton

SYNDICAT MIX TE DE COLLEC TE E T VALORISATION DES DÉCHE TS



SYNDICAT MIX TE DE COLLEC TE E T VALORISATION DES DÉCHE TS

LES 4 RÈGLES D’OR LES 4 RÈGLES D’OR 
DU COMPOSTAGEDU COMPOSTAGE

2
3

4

DIVERSIFIER : APPORTER UN BON MIX DE DÉCHETS
DiversifierDiversifier les apports permet d’atteindre un bon équilibre 

1

Le saviez-vous ?
Il est nécessaire de garder toujours à disposition des déchets secs 
(feuilles, broyat, petits branchages,etc.) pour pouvoir recouvrir les 
déchets de cusine et rectifier le taux d’humidité en cas de besoin.

Le brassagebrassage aère le compost et active la dégradation
 (au moins une fois par mois). 

MÉLANGER : AÉRER LE COMPOST

Trop humideTrop humide, le compost est mal aéré ou manque de matière sèche
Trop secTrop sec, les micro-organismes meurent et le processus s’arrête. 

Plus les éléments sont petitspetits, plus ils se décomposent facilement.

SURVEILLER L’HUMIDITÉ

FRAGMENTER LES DÉCHETS : RÉDUIRE EN MORCEAUX

Compost jeune
5-6 Mois

Compost Mûr > 6 Mois

Etaler le compost 
au pied des plantes 

pour nourrir 
et protéger le sol 

Apport Naturel : 
Disposer quelques poignées 

sur le sol et mélanger à la terre 
entre 5- 15 cm de la surface 

du sol 
(Binage ou griffage) 

Mélanger 1/3 de compost 
et 2/3 de terre.  

Comment utiliser le compost ? 

Paillage
Rempotage

Amandement
 organique

Retrouvez notre 
tuto sur le compost 


